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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall 

 Sitzungstermin: Dienstag, 01.09.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:50 Uhr 
 Ort, Raum: Dolle, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Carsten Miehe  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Ulrich Herbst  
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll  
Frau Ina Lange  
Frau Barbara Lücke  
Herr Sebastian Reidl  
Frau Dietlinde Scheller  
Herr Fred Stoike  
Herr Jörn Theuerkauf  
Frau Birgit Zillmann  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Dörte Seebert  
Verwaltung 
Frau Nadine Lankeit  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Tino Beyer entschuldigt 
Herr Mathes Butz entschuldigt 
Frau Dr. Marion Emmer entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 14.07.2020 
4 Aufhebungsbeschluss zum Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan 

"Östlich der Kirche" im Ortsteil Dolle 
Vorlage: BV-BU/0313/2020 
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5 Einwohnerfragestunde 
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
7 Anfragen und Anregungen 
18 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
19 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden rechtherzlich. Die Ladung erfolgte ord-
nungsgemäß, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Der Bürgermeister beantragt die Anschaffung eines Spielgerätes in Cröchern unter 
TOP 15 und die Überdachung des Sportplatzes in Dolle unter TOP 16 hinzuzufügen. 
Die weiteren Tagesordnungspunkte werden fortlaufend weitergeführt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   0 
  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 14.07.2020 
  
Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 14.07.2020 wird einstimmig 
bestätigt. 
 
 
zu 4 Aufhebungsbeschluss zum Aufstellungsbeschluss für den Bebau-

ungsplan "Östlich der Kirche" im Ortsteil Dolle 
Vorlage: BV-BU/0313/2020 

  
Es kommt zu folgender Beschlussfassung: 
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Beschluss: 
  
Der Gemeinderat beschließt den am 12.11.2019 gefassten Aufstellungsbe-
schluss für den Bebauungsplan „Östlich der Kirche“ im Ortsteil Dolle – Ge-
meinde Burgstall im Verfahren nach § 13 a i.V.m. 13 b BauGB aufzuheben. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   0 
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  

1. Die Landgesellschaft wird den Wald am Weg zum Eckernkamp in Dolle be-
schneiden, um die Verkehrssicherungspflicht einzuhalten. 

2. Herr Miehe war am 27.08.2020 zur Beförderung, vom Spieß -Herr Picht- zum 
Oberstabsfeldwebel der Bundeswehr, eingeladen. 

3. Für ein herrenloses Grundstück in der Lindenstraße in Burgstall soll die Zu-
ständigkeit festgestellt werden.  

4. Weiterhin wurde ein Grundstück aus der Lindenstraße in Burgstall versteigert. 
5. Der Heimatverein in Dolle beantragt -durch Unterstützung der Kaschade Stif-

tung aus Stendal- die Aufstellung eines „offenen Bücherschrankes“ (ehemali-
ge Telefonzelle). Die Gemeinderäte diskutieren über das Projekt und würden 
dieses für die anderen Orte ebenfalls befürworten. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat legt einstimmig fest, dass ein „offener Bücherschrank“ an 
einem ausgewählten Standort in allen Ortsteilen aufgestellt werden darf. 
 

6. Der Verein der Pferdefreunde in Sandbeiendorf beantragt einen Zuschuss für 
die Reparatur der Eingangstür des Richterturms. Da es sich um Eigentum der 
Gemeinde Burgstall handelt und der Schaden aufgrund von Vandalismus ent-
standen ist, obliegen die Kosten der Gemeinde. 
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Festlegung: 
 
Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, die Kosten der Reparatur der Ein-
gangstür des Richterturms des Vereins der Pferdefreunde in Sandbeiendorf zu 
übernehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen:   9 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   1 
 
 

7. In Bezug auf TOP 5 der letzten Sitzung haben sich die zu verantwortenden 
Personen der Verbandsgemeindewehrleitung dazu ausgesprochen, den be-
reits geplanten Rettungszylinder in jedem Fall anzuschaffen. Herr Schmette 
erklärt, dass die beantragte Wärmebildkamera im Wert von ca. 5.000 € derweil 
nicht in Frage kommt. Jedoch sollen alle Ortsfeuerwehren mit einer angemes-
senen, nicht so teuren Wärmebildkamera ausgestattet werden.  

8. Die Reinigung des Dorfgemeinschaftshauses in Dolle übernimmt Frau Rohr-
bach. 

9. Die ausgeschriebene Stelle des Gemeindearbeiters bekommt Herr Jörg Schel-
lig. 

10. Aufgrund der vielen krankheitsbedingten Ausfälle soll zum 01.01.2021 eine 
neue Stelle für den Gemeindearbeiter vergeben werden. Der Gemeinderat 
diskutiert über einen geeigneten Anwärter/-in.  
Herr Dr. Kroll kritisiert die Vergabe der letzten Arbeitsstelle, nach seiner Auf-
fassung erfolgte die Vergabe nicht objektiv. Die beisitzenden Räte, wie Herr 
Stoike und Herr Theuerkauf können dem nicht zustimmen. Die Gemeinderäte 
einigen sich, die neue Stelle auszuschreiben. Ab 01.10.2020 übernimmt Frau 
Rohrbach die Krankheitsvertretung. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat legt fest, zum 01.01.2021 eine neue Stelle (40 Std) für den 
Gemeindearbeiter der Gemeinde Burgstall auszuschreiben. 
 

11. 19:50 Uhr Frau Lankeit kommt zur Sitzung hinzu.  
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zu 7 Anfragen und Anregungen 
  

1. Herr Theuerkauf merkt an, dass Herr Wilke sämtliche Dienstgespräche über 
sein privates Handy tätigt, ein Diensthandy wäre zu empfehlen. Herr Miehe 
erklärt, dass Herr Wilke kein Diensthandy möchte. 

2. Frau Zillmann informiert, dass der Heimatverein Dolle die Pflege der Linden in 
der Lindenstraße in Dolle übernommen hat. Sie fragt, an welcher Stelle zu-
künftig Wasser für die Bewässerung entnommen werden kann. Ein Brunnen 
am Sportplatz kann dafür genutzt werden, es muss überprüft werden ob eine 
geeignete Pumpe zur Verfügung steht, evtl. muss diese neu angeschafft wer-
den. 

3. Herr Herbst erkundigt sich nach dem geplanten Umbau der Heizungsanlage 
der Feuerwehr in Dolle. Eine neue Ausschreibung ist nicht vorgesehen. 

4. Die Außenanlage der Feuerwehr in Dolle befindet sich in keinem ordentlichen 
Zustand. Ein entsprechender Hinweis wäre von Nöten. 

5. Frau Lange fragt, ob die Stelle der Seniorenbetreuung in Dolle bereits verge-
ben wurde. Die Ausschreibungsfrist wurde bis Ende Oktober verlängert, eine 
Vergabe der Stelle ist noch nicht erfolgt. 

6. Frau Zillmann berichtet über die Rückmeldung der einzelnen Vereine bzgl. der 
Nutzungsvereinbarungen sowie Verwendungswunsch der zugesagten Zu-
schüsse. Terminvorschläge für die Übergabe der Nutzungsvereinbarung ka-
men bisher von 3 Vereinen. Erklärung für die Verwendung der Zuschüsse kam 
lediglich vom Heimatverein in Dolle. Frau Zillmann wird die Vereine nochmals 
anschreiben. 

7. Frau Lücke fragt nach der angeforderten Verbandsgemeindevereinbarung. 
Herr Schmette erklärt, dass diese im Internet nachgelesen werden kann. 

8. Weiterhin erkundigt sich Frau Lücke nach dem Stand des Ausbaus von 
DNS:NET, auch die Nacharbeiten sind bisher nicht erfolgt. Es soll ein Vorort-
termin erfolgen. 

 
 
zu 18 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse BV-BU/0311/2020; 0312/2020; 0314/2020; 
0315/2020 sowie die Anschaffung des Spielgerätes Doppelturm Wadern der Firma 
Hesse Spielgeräte GmbH für den Dorfplatz in Cröchern und dass in Dolle die Über-
dachung des Sportlerheims Herr Ralf Scholz übernimmt, öffentlich bekannt. 
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zu 19 Schließung der Sitzung 
  
Schließung der Sitzung um 21:50 Uhr. 
 
Die nächste Sitzung findet am 13.10.2020 in Burgstall statt. 
 
 
 
 
 
 
 
  
Carsten Miehe 
Bürgermeister 
 

Dörte Seebert 
f. d. Richtigkeit 
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